

ОРГАН

Брского горкома ВКП(б)  
в городского Совета  
депутатов трудящихся

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 34

18 февраля 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## Воспитывать у молодежи бережливое отношение к народному добрю

Бережное отношение к общественной собственности — одна из отличительных черт гражданца нашей социалистической страны. «В истории человечества не было более бережливого общества, чем коммунистическое», — говорил Михаил Иванович Калинин. Да это и естественно: ведь распоряжение средствами, их расходование только в коммунистическом обществе находятся в руках производителей. Я думаю, нет особой нужды доказывать, что производитель более экономен в расходовании, чем эксплоататор или захватчик чужого добра. Общественная собственность — священная и непреклоненная опора советского строя, источник могущества и багатства Родины. Храня и умножая ее, развертывая энергичную и постоянную работу по экономии на всех участках народного хозяйства, мы растим, увеличиваем достоинство нашего народа, вносим серьезный вклад в дело осуществления сталинских предначертаний, в дело достижения высшего расцвета любимой Отечизны.

На пороге третьего решающего года послевоенной пятилетки молодые металлурги Сталинградского завода «Красный Октябрь» выступили инициаторами нового патриотического похода против расточительства, за экономию. Их почин нашел живейший отклик у комсомольцев и молодежи многих городов страны.

На славное начинание, которое сразу же приобрело широкий, подъемно-массовый размах, являлся одним из ярких проявлений прекрасных духовных, моральных качеств советской молодежи, — качества, воспитанных в ней большевистской партией, социалистическим строем. Почки молодых сталинградцев и развернувшаяся по их примеру энергичная борьба за соблюдение строжайшего режима экономии во всем еще раз свидетельствуют о том, что для рабочей молодежи ССРР нет выше интересов, чем интересы Родины, нет ничего дороже, чем стремление вознести ее, поднять на еще боль-

шую высоту, которое должно осуществляться повсеместно, на каждом предприятии, на каждой стройке. Между тем, кое-где до сих пор за него не берутся. Почему, например, ничего не делаются еще в данном направлении комсомольские организации механического завода, треста «Южуралтэнергострой? На ряде предприятий, в частности — на никель-комбинате, эта работа ведется беспланово, без определенной, четко продуманной системы и целеустремленности. Некоторые, усиленно начав дело, остановились на полпути. Так получилось в ряде цехов Южуралмашзавода. Вина за это лежит не только на цеховых комсомольских организациях, но и, прежде всего, на заводском и Сталинском районном комитетах ВЛКСМ, которые не возглавляли работу, не помогают комсомольцам в ее успешном проведении. В Сталинском районе ВЛКСМ, вместо того, чтобы советом и делом помочь в наиболее плодотворном проведении столь важного дела, начали «хотиться» за субсидиями, спешат с «корытыводами», которые в данном случае к положительным результатам привести не могут.

Воспитание бережливости должно начинаться с разъяснения каждому молодому рабочему ценности потерянного киловата электроэнергии, грамма химикатов, цены минуты простоя станка, испорченного инструмента. Шлакаты и соработы, стенная печать и индивидуальные беседы — все формы должны быть использованы для этой цели. Замечательным примером желаемой конкретности в борьбе за экономию может служить для каждого урока, преподанный в свое время руководителями одной из строк Сергеем Мироновичем Кировым.

Увидев разбросанные по площадке материалы, Сергей Миронович спросил у одного работника строительства:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

— Конек десять.

— А если бы всюду валялись гринчики, неужели вы так же прохо-

## За экономию, против расточительства!

### В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ обсудил вопрос о работе комсомольских организаций по выявлению внутренних резервов производства, экономии и бережливости.

В своем решении ЦК ВЛКСМ отметил, что работа комсомольских организаций Сталинградского завода «Красный Октябрь», заводов «Динамо», «Серп и Молот» (Москва), заводов «Электролиза» и фабрики «Скороход» (Ленинград) и ряда других организаций по выявлению внутренних резервов производства и экономии сырья, материалов, инструмента, энергии и топлива за короткий срок дала большие практические результаты и находит активную поддержку у рабочих и инженерно-технических работников, у партийных организаций и хозяйственного руководства предприятий промышленности и транспорта. Придавая большое значение соблюдению режима экономии, как одному из важнейших условий обеспечения досрочного выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, ЦК ВЛКСМ одобрил работу комсомольских организаций по выявлению внутренних резервов производства, соблюдению строжайшей экономии и бережливости в расходовании сырья, материалов, топлива и электроэнергии на предприятиях.

ЦК ВЛКСМ обязал комитеты ВЛКСМ, райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ союзных республик обеспечить активное участие всех комсомольских организаций предприятий в этой работе, широко разяснять всем комсомольцам и молодежи государственное значение экономии и бережливости на производстве, добиваться, чтобы каждый молодой рабочий бережливо относился к материалам, топливу, инструменту, энергии и т. п.

ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что комсомольцы должны личным примером показывать как надо бороться за сокращение производственных потерь, рациональное использование основных материалов, устранение простое оборудования, уплотнение рабочего дня.

ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам, комитетам комсомола предприятий промышленности и транспорта предложило сосредоточить свое внимание на оказании помощи партийным организациям и хозяйственному руководству предприятий в работе по внедрению на предприятиях, в цехах, на участках, в brigadaх хозяйственного расчета, среднепропускных норм расходования сырья, топлива и материалов, а также норм использования машин и оборудования.

Комитеты комсомола должны регулярно ставить вопросы работы по режиму экономии на обсуждение партийных организаций и директоров заводов, вносить конкретные предложения по устранению выявленных недостатков, сокращению расходования тех или иных материалов, лучшему использованию оборудования, улучшению организаций труда и т. п.

## ЦЕХИ РАБОТАЮТ ПО ГРАФИКУ

В феврале все цехи механического завода работают по графику. Коллектив первого цеха 16 февраля выполнил суточное задание на 172 процента, десятого — на 113, девятого — на 100 процентов и т. д.

Отлично работает с первых дней месяца смена коммуниста тов. Саломатина (цех № 10). В феврале здесь проведена большая работа по переводу производства на поток. Для этой цели изменены расстановка оборудования и рабочих. Такая перестройка дала хорошие результаты. Смена систематически выполняет дневные задания. 16 февраля она добилась наивысшей выработки за февраль, перекрыла суточный график на 41 процент.

Успешно трудятся инициаторы соревнования на заводе — коллектив цеха № 1. Здесь широко развито совмещение профессий. Например, шихтовщик тов. Денисов 16 февраля работал за двоих шихтовщиков и парезника. Он выполнил норму на 330 процентов. Постоянно совмещают профессии и работают за двоих троих прессовщиков тов. Полков, траильщик тов. Рындин и другие.

Самой высокой выработки среди горных цехов добился тов. Бабенко, среди пильщиков — тов. Русаев.

В коллективе цеха № 9 особенно хорошо работает молодежная бригада тов. Башниковой, которая 16 февраля выполнила сменное задание на 113 процентов. В этот день отличились мастер тов. Поляни, слесари тт. Сергеев и Гоголинский.

—0—

## Передовики соревнования

Горком ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования 360 комсомольско-молодежных бригад Орска в январе.

Победительницей признана молодежная бригада токарей ремонтно-механического завода треста «Южуралтэнергострой», руководимая Иваном Бахтиным. О

была участия передового коллектива, мы растим, увеличиваем достояние нашего народа, вносим серебряный вклад в дело осуществления сталинских предсказаний, в дело достижения небывалого расцвета любимой Отечества.

На пороге третьего решающего года послевоенной пятилетки молодые металлурги Стalingрадского завода «Красный Октябрь» выступили инициаторами нового патриотического похода против расточительства, за экономию. Из почты нашел живейший отклик у комсомольцев и молодежи многих городов страны. Это славное начинание, которое сразу же прорвало широкий, подлинно массовый размах, является одним из ярких проявлений прекрасных духовных, моральных качеств советской молодежи, — качества, воспитанных в ней большевистской партией, социалистическим строем. Печин молодых стalingрадцев и развернувшаяся по их примеру энергичная борьба за сбережение строявшегося режима экономии во всем еще раз свидетельствуют о том, что для рабочей молодежи СССР нет выше интересов, чем интересы Родины, нет ничего дороже, чем стремление взвысить ее, поднять на еще большую ступень в развитии.

Комсомольцы, молодежь промышленного Орска никогда не отставали в проведении мероприятий, направленных на усиление помощи своему родному государству. Активно отклинулись они и на клич стalingрадцев. На Южуралмашзаводе во всех цехах были созданы ряжевые бригады и контрольные посты по экономии. В цехе борон завода «Орсксельмаш» по инициативе комсомольской организации объявлен конкурс на лучший станок, на экономию рожущего инструмента и смазочных материалов. До этого цех систематически перерасходовал инструмент, в январе же он снизил расход против нормы и сберег его более чем на 3000 рублей. Резко сократились и затраты электроэнергии.

Но это — лишь первые шаги большей работы. Воспитание бережливости, борьба за экономию — не кратковременная кампания, а по-

длительный процесс становления и обрашения в расходование сырья, материалов, топлива и электротехники на предприятиях.

ЦК ВЛКСМ обязал комитеты ВЛКСМ, райкомы, горкомы, краикомы, ЦК ЛКСМ союзных республик обеспечить активное участие всех комсомольских организаций предприятий в этой работе, широко разъяснить всем комсомольцам и молодежи государственное значение экономии и бережливости на производстве, добиваться, чтобы каждый молодой рабочий бережливость относился к материалам, топливу, инструменту, энергии и т. п.

ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что комсомольцы должны личным примером показывать как надо бороться за сокращение производственных потерь, рациональное использование основных материалов, устранение простых оборудования, уплотнение рабочего дня.

ЦК ЛКСМ союзных республик, краикомам, обкомам, горкомам, райкомам, комитетам комсомола предприятий промышленности и транспорта предложено сосредоточить свое внимание на оказании помощи партийным организациям и хозяйственному руководству предприятий в работе по ведению на предприятиях, в цехах, на участках, в бригадах хозяйственного расчета, среди прогрессивных норм расходования сырья, топлива и материалов, а также норм использования машин и оборудования.

Комитеты комсомола должны регулярно ставить вопросы работы по режиму экономии на обсуждение партийных организаций и директоров заводов, вносить конкретные предложения по устранению выявленных недостатков, сокращению расходования тех или иных материалов, лучшему использованию оборудования, улучшению организации труда и т. п.

ЦК ВЛКСМ рекомендует первичным организациям создать во всех цехах, на участках, в отделах, складах и т. п. комсомольские контрольные посты, поручив им систематически следить за соблюдением норм расходования основных и вспомогательных материалов, электроэнергии, пара, твердого и жидкого топлива, за использованием оборудования, механизмов, приспособлений и инструмента, и своевременно сигнализировать мастерам, начальникам цехов о выявленных недостатках.

Целесообразно также вносить эти вопросы на обсуждение комсомольских собраний, заседаний комитетов ВЛКСМ, цеховых бюро, обсуждать на общечеховых и заводских конференциях по себестоимости продукции и т. п.

Комсомольские организации должны выступать активными пропагандистами хозяйственного расчета и борьбы за режим экономии, заботиться о том, чтобы в печати, по радио, через все формы наглядной агитации систематически рассказывалось об опыте работы отдельных стахановцев, бригад, смен, цехов и предприятий, добившихся сокращения норм расходования основных и вспомогательных материалов на единицу изделия. ЦК ВЛКСМ подчеркивает в своем решении, что комсомольские организации должны добиваться поощрения лучших молодых рабочих, колlettivov, бригад, смен, отделений и цехов, развернувших активную работу по экономии сырья и материалов, и подвергать резкой критике тех, кто нерадиво, бесхозяйственно относится к социалистической собственности.

ЦК ВЛКСМ обязал обкомы, краикомы, ЦК ЛКСМ союзных республик осуществлять извеседственное руководство работой комсомольских организаций предприятий по режиму экономии и выявление неиспользуемых внутренних резервов производства, обобщать и распространять опыт работы лучших организаций, привлекать к активному участию в борьбе за режим экономии всех комсомольцев и широкие массы молодежи, рассматривать эту работу как важнейший участок борьбы комсомола за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года.

## 5410 процентов сменной нормы.

ГОРЛОВКА, 15 февраля в первой смене мастер угла шахты № 8—А имени Сталина треста «Балакинский уголь» депутат Сталинского областного Совета Александр Сальников установил новый рекорд производительности инвентарного отбойного молотка.

За 7 часов работы он выработал 513 тонн угля, что составляет 5410 процентов сменной нормы.

За тов. Сальникова крепили зажигай 8 человек. Подрубка угля произошла в двух уступах. Благодаря успеху Александра Сальникова участок перевыполнил суточное задание более чем в пять раз. Это десятый рекорд горловских забойщиков в этом году. Он превосходит все достижения мастеров отбойного молотка в Донбассе после войны.

работал за двоих шахтников и нарезчика. Он выполнил норму на 330 процентов. Постоянно созидают профессии и работают за двоих троих прессовщик тов. Попков, тра-вильщик тов. Рындина и другие.

Самый высокий выработки среди горновых цеха добился тов. Бабенко, среди пильщиков тов. Русаков.

В коллективе цеха № 9 особенно хорошо работает молодежная бригада тов. Башниковой, которая 16 февраля выполнила сменное задание на 113 процентов. В этот день отличились мастер тов. Поляниц, слесари т. Сергеев и Гоголинский.

—0—

## Передовики соревнования

Горком ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования 360 комсомольско-молодежных бригад Орска в январе.

Победительницей признана молодежная бригада токарей ремонтно-механического завода треста «Южуралтижстрой», руководимая Иваном Бахаревым. Она выполнила месячное задание на 253 процента.

Вторые места присуждены бригадам двухстопников, возглавляемым т. Заря (шифровщиками Южуралмаша) и Молтавовым (токаря депо). Третьи места заняли комсомольско-молодежные бригады тт. Шерпинского (завод металлоконструкций), Луда («Орсксельмаша»), Пумшур (маскомбината).

Бюро горкома ВЛКСМ отметило хорошую работу в прошлом месяце комсомольско-молодежных коллективов тт. Загатина (завод имени Чкалова), Озерновой (никелькомбинат), Дерябина (Южуралмаша), Левиной (швейная фабрика).

—0—

## МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — К 26 ФЕВРАЛЯ

Слаженно, ритмично, значительне опережая график, работают в феврале все цехи никелькомбината. За 15 дней месячный план по выдаче катодного никеля выполнен на 55 процентов, огневого никеля — на 63,3. Февральский план по добыче руды за полмесяца выполнен на 58,5, в по добье флюсов — на 85,5 процента.

По призыву плавильщиков коллектив комбината единодушно решил завершить месячную производственную программу к 26 февраля — дню открытия областной партийной конференции.



Ленинградский военный округ. В подразделении, где комсоргом лейтенант П. И. Бугаев, ежемесячно проводятся двухдневные семинары для секретарей низовых комсомольских организаций.

На снимке: на семинаре секретарей комсомольских организаций.

### Обмениваемся опытом работы цеховых партийных организаций

## ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

В производственном коллективе нашего цеха молодежь составляет не малый процент. Это обязывает нас уделять воспитанию молодых рабочих большое внимание.

Для политического просвещения молодежи организовано два кружка. Одна группа комсомольцев сейчас изучает «Братский курс истории ВКП(б)» (кружком руководит коммунист тов. Жылко), вторая — Конституцию ССР (руководитель — начальник цеха, коммунист тов. Коростышевский).

С помощью заводской партийной организации в клубе часто проводятся вечера молодежи. На них читаются лекции, доклады, воспитывающие у молодежи патриотизм и претанность Родине.

Партийная организация постоянно оказывает свое влияние на комсомольцев, на всю молодежь цеха. Это проходит бесследно и прежде всего оказывается на производственных делах молодежи. Все пять комсомолско-молодежных бригад из нашего цеха из месяца в месяц перевыполняют свои производственные задания. Комсомолы являются инициаторами социалистического соревнования в цехе. Они не только ведут за собой молодежь цеха, но передко идут в авангарде всего коллектива.

Прислушиваясь внимательно к го-

деле. Комсомольцы обсудили этот вопрос на собрании, создали комсомольские группы по проверке состояния рабочих мест. Это возымело свое действие. Недавно одна из таких групп внесла предложение:

— Мы решили покрасить заново стапок того станочника, который лучше других будет сажать свое рабочее место. Правильно это?

Мы поддержали инициативу молодежи. Сейчас в цехе развертывается настоящая борьба за чистоту рабочего места.

Постоянно направляя деятельность молодежи на решение основных задач, партоганизация мобилизует комсомольцев на успешное выполнение плана третьего года четвертой сталинской пятилетки. Все наши комсомольцы участвуют в социалистическом соревновании, каждый имеет свою социалистические обязательства.

В результате все комсомольско-молодежные бригады перевыполняют свои задания. Отдельные комсомольцы — паречки зуба тт. Баскевич, Филатов, прессыники тт. Яковлев, Климушкина, сборщица Медведевская и др. — выполняют свои задания на 120—200 процентов.

Сейчас комсомольская организация, по примеру комсомольцев Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь», разрабатывает

23 февраля — тридцатипятилетие Советской Армии

# ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Тридцатая годовщина Советской Армии — большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окруженная всенародной любовью и заботой, великая славой блестящей побед над врагами Родины, доблестная Советская Армия встречает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первоклассной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытнейший командный состав и отличается высокими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла на протяжении всей ее тридцатипятилетней истории. Великие вожди трудящихся Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидающегося мира советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период гражданской войны. То были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм обединились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их нападок и отстоять за воевавшую Октябрьскую революцию, нужна была сильная, дисциплинированная армия — народная армия, сплошная величими идеями социалистической революции. К строительству Красной Армии партия привлекла своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства. Около половины всего состава партии и комсомола вошли в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями.

По Ленину и Сталину верили в творческие силы народа. Они учили партию смело вызывать таланты в народной массе организаторские и военные таланты, широко используя их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла

и мужала Красная Армия. Она разгромила побочную белогвардейских генералов Каледина, Бонч-Бруевича, Колчака — Сталин, ахтубинский

технику, офицеры и генералы научились применять ее в массовых масштабах на поле боя.

Под руководством товарища Сталина офицеры и генералы Советской Армии овладели тактикой маневрирования, стали мастерами вождения войск. Из рядов нашего командного состава в годы Отечественной войны выдвинулась блестящая плеяда сталинских полководцев и военных деятелей. Товарищ Сталин воспитал и выдвинул из ответственные посты новые руководящие военные кадры. Таковы товарищи Булганин, Василевский, Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин и многие другие талантливые советские военачальники.

В ходе войны товарищ Сталин развивал военную науку и вооружил ее советских полководцев. С гениальной прозорливостью наш великий вождь разгадал планы врага и организовал разгром немецких войск под Москвой, под Сталинградом, на Курской дуге. Сталинское военное искусство обеспечило в 1943 году решающий перелом во всем ходе войны в пользу Советского Союза.

Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контраступления. Почти безостановочно наступая, советские войска наносили нарастающие удары по врагу. Блестящий триумф советского военного искусства явились победой наших войск под Ленинградом и на Днепре, под Яссами и Битциевом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, наконец, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее союзников. Глава английского правительства Черчилль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всячески отговаривали открытие второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем добить врага, занять всю Германию, освободить Францию, — только после этого англичане и американцы высадились во Франции.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим генеральным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую

чих большое внимание.

Для политического просвещения молодежи организован два кружка. Одна группа комсомольцев сейчас изучает «Братский курс истории ВКП(б)» (кружок руководит коммунист тов. Жижко), вторая — Конституцию СССР (руководитель — начальник цеха, коммунист тов. Ерофеевский).

С помощью заводской партийной организации в клубе часто проводятся вечера молодежи. На них читаются лекции, доклады, воспитывающие у молодежи патриотизм и преданность Родине.

Партийная организация постоянно оказывает свое влияние на комсомольцев, на всю молодежь цеха. Это не проходит бесследно и прежде всего оказывается на производственных делах молодежи. Все пять комсомольско-молодежных бригад нашего цеха из месяца в месяц перевыполняют свои производственные задания. Комсомольцы являются инициаторами социалистического соревнования в цехе. Они не только ведут за собой молодежь цеха, но и передко идут в авангарде всего коллектива.

Приступивши внимательно к голосу комсомольцев, партийная организация совместно с хозяйственным руководством цеха всемеро способствует повышению производительности их труда. Например, в беседе комсомолец-прессыщик тов. Яковлев сказал, что, при условии выполнения ряда его предложений, он будет работать за двоих. Мы учли замечания молодого стахановца, и через некоторое время оно сдержало свое слово. Успех тов. Яковleva дал возможность сократить одну смену на этой операции и высвободить человека. Примеру молодого патриота последовал комсомолец тов. Белинко, который на клепке углов для борон также добился высокой производительности труда и высвободил одного рабочего.

Не совсем благополучно обстоит в цехе дело с чистотой рабочего места. Я поговорил с комсомолом, порекомендовал ему, чтобы комсомольцы выступили инициаторами в данном

цехе действие. Недавно одна из таких групп внесла предложение:

— Мы решим покрасить заново станок того станочника, который лучше других будет содержать свое рабочее место. Правильно это?

Мы поддержали инициативу молодежи. Сейчас в цехе развертывается настоящая борьба за чистоту рабочего места.

Ностоящим направляющим действием молодежи на решение основных задач, парторганизация мобилизует комсомольцев на успешное выполнение плана третьего года четвертой сталинской пятилетки. Все наши комсомольцы участвуют в социалистическом соревновании, каждый имеет свои социалистические обязательства.

В результате все комсомольско-молодежные бригады перевыполняют свои задания. Отдельные комсомольцы — нарезчики зуба тт. Баскевич, Филатов, прессыщики тт. Яковлев, Климушкин, сборщица Медведевская и др. — выполняют свои задания на 120—200 процентов.

Сейчас комсомольская организация, по примеру комсомольцев Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь», разрабатывает мероприятие по борьбе с потерями.

Наш цех выполнил программу января на 119 процентов. С первых дней февраля мы работаем с опережением графика. В этом немалая заслуга комсомольцев цеха. Недаром начальник цеха тов. Ерофеевский говорит:

— Наши комсомольцы — это костяк цеха. Повседневно, работая с ним, мы успешно решим любые задачи, поставленные перед коллективом.

Сборщики борон взяли обязательство выполнить план февраля к 30-й годовщине Советской Армии. Комсомольцы первыми стали на стахановскую вахту в честь этого знаменательного дня. Нет сомнения, что наш коллектив свое обязательство сдержит.

Д. СИЛИН,  
секретарь парторганизации цеха № 10 завода «Орскельмаш».

войны. То были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм обединились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их нападки и отстоять зарождение Октябрьской революции, нужна была сильная, дисциплинированная армия — народная армия, сплошная величайшими идеями социалистической революции. К строительству Красной Армии партия привлекала своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства. Около половины всего состава партии и комсомола поплыли в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями. По Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять талантливые в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла и мутилась Красная Армия. Она разгромила полчища белогвардейских генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля. Она нанесла сокрушительные удары войскам германского империализма, она отразила военные походы Антанты, в которых участвовало 14 капиталистических государств, она разгромила и изгнала из пределов советской земли интервентов и белогвардейцев.

Большевистская партия, Ленин и Сталин были творцами наших побед в гражданской войне. «Непосредственный, вдохновителем и организатором важнейших побед Красной Армии был Сталин. Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия послала Сталина. Он был творцем важнейших стратегических планов. Сталин руководил решением боевыми операциями. Под Царицином и под Пермью, под Петроградом и против Ленинска, на западе против польской Польши и на юге против Врангеля — всюду железная воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции» (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82—83). \*\*\*

Победоносно закончил граждансскую войну, Красная Армия обеспечила советскому народу длительную мирную передышку для развертывания социалистического строительства. В нашей стране за годы этого строительства произошли коренные изменения. Выполнив сталинские пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии

стался вопрос о жизни и смерти капиталистического государства. По призыву великого вождя народа товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд. \*\*\*

Под руководством партии, правительства, товарища Сталина советские люди быстро перестроили жизнь страны на военный лад. Все народное хозяйство, работа партийных, государственных, общественных организаций и культурных учреждений были подчинены нуждам фронта. В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага.

Партия Ленина — Сталина неустанные работала над тем, чтобы в ходе Отечественной войны наши вооруженные силы росли и крепли. Она послала в ряды сухопутных войск в авиацию, во флот миллионы коммунистов, которые личным боевым примером и пламенным словом большевистской правды воодушевляли бойцов на героические подвиги. Вселился дух советского патриотизма, воспитанного в наших людях партией Ленина — Сталина, вдохновляющей советских воинов на героические подвиги. Они сознательно, с полной убежденностью в правоте своего дела, шли на любые жертвы, чтобы разгромить и уничтожить врага. Исполненную помощь родной Советской Армии оказали доблестные партизаны и партизанки.

Партия, правительство, товарищ Сталин так организовали работу промышленности и сельского хозяйства, что фронт бесперебойно получал все необходимое для разгрома врага. Советские войска с каждым месяцем получали все большее количество первоклассной боевой техники. Если на первых порах немецкая армия имела количественно преимущество в танках и самолетах, то уже в важнейших операциях 1943—1944 гг. наши войска превзошли немцев по оснащенности этими видами техники. 6 ноября 1944 года товарищ Сталин сказал:

«Теперь Красная Армия имеет танки, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага».

Товарищ Сталин требовал, чтобы солдаты и офицеры быстро осваивали поступающую на вооружение боевую технику, чтобы они были мастерами своего оружия. Указания великого вождя и полководца святотатствовали. Миллионы наших бойцов в совершенстве освоили боевую

войну в пользу Советского Союза. Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контраудара. Почти безостановочно наступая, советские войска наложили нарашающие удары по врагу. Блестящим триумфом советского военного искусства явились победы наших войск под Ленинградом и на Днепре, под Яссами и Кишиневом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, конечно, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее союзников. Глава английского правительства Черчилль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем добить врага, занять всю Германию, освободить Францию, — только после этого англичане и американцы высадились во Франции.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим генеральным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую военную машину и сломали хребет армии японского империализма. Они защитили свою Родину, они прнесли освобождение народам Европы, избавили человечество от порабощения фашистскими агрессорами. \*\*\*

Сейчас, в условиях мирного времени, партия, товарищ Сталин продолжают неустанные заботы о дальнейшем укреплении мощи вооруженных сил СССР. Товарищ Сталин указывает: «Разрываеться мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, передая к мирному труду, нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы обороноспособности нашей страны» (Положение Министра вооруженных сил СССР от 1 мая 1946 года).

Наши воины под руководством коммунистической партии, товарища Сталина упорно повышают свою боевую и политическую подготовку, творчески осваивают опыт Отечественной войны. К своей тридцатой годовщине вооруженные силы СССР приходят тесно сплоченными вокруг партии, правительства, вокруг великого вождя народа товарища Сталина. Они зорко оберегают коммунистическое строительство в нашей стране, они твердо стоят на страже государственных интересов СССР. Генерал-майор А. НОВАЛЕВСКИЙ.

## ИТОГОВАЯ БЕСЕДА В КРУЖКЕ

Закончил программу по изучению истории партии кружок при партийной организации городской пожарной охраны (руководитель тов. Рабцев).

11 февраля состоялась итоговая беседа по первым трем главам учебника. Большинство слушателей явилось на беседу подготовленными. Особенно хорошее знание материала показали тт. Еремин и Афанасьев.

Однако, коммунисты тт. Требушин-

# ПОЧЕМУ НЕ ВСЕ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Токарь механосборочного цеха Южнотягловского завода комсомолец Дерябин в январе выполнил месячное задание на 329 процентов и заработал 2300 рублей. Готовясь к 30-летию Советской Армии, молодой патриот закрепляет достигнутые успехи и работает неснижающимися темпами.

Рядом с Дерябиным работает токарь Рябуха. Она, как и Дерябин, имеет пятый разряд. У них одинаковый стаж работы, одинаковые станки. Но Рябуха в январе выполнила месячное задание. В феврале она дает 75—80 процентов нормы и лишь в исключительных случаях — 100. Почему?

Да только потому, что Дерябин содержит станок в исправности, любовно за него ухаживает. Он, как правило, приходит на работу за 15—20 минут до начала смены, заблаговременно подготавливает инструмент, материалы. Раздаются заводской гудок, и станок Дерябина уже вращается. Токарь умело обрабатывает детали. Целую смену он не отходит от станка. Все необходимо под руками. Рабочий день у него загружен полностью.

Рябуха же на работу приходит почти с гудком. Идет в инструментальную. Там очередь. В ожидании инструмента проходят 10—15 минут. Потом она начинает подбирать детали для обработки. Таким образом, на подготовку к работе теряется час, а то и больше. Всегда неспокойны у Рябухи и во время смены: резец сломается или затупится,

то детали вышли. Приходится то и дело отлучаться от станка. Иногда при этом станок не выключается и он вращается вхолостую, попусту поглощая электроэнергию.

В пехе считают Рябуху «искусственно-отставшей», «ленивой» работницей. Но верно ли это? Стремились ли ей помочь передовые рабочие, руководители цеха? Нет.

Другой пример. Строгальщик Крысенко в декабре заработал 640 рублей, а в январе только 193. Задание прошлого месяца он выполнил лишь на 54 процента. В чем дело? Крысенко — энергичный, умелый рабочий. Оказывается, что в январе его подвел сменщик Савельев или, вернее говорят, подвела неправильная организация оплаты труда в цехе. В декабре Крысенко обслуживал станок один, а в январе вместе с Савельевым посменно. Савельев халатно относился к работе, часто станок в его смене был не загружен, простоявал. Вместо того, чтобы правильно оценить труд каждого рабочего, в пехе допустили уравниловку. Работали по-разному, строгальщики заработали почти одинаково.

Плохо организована работа вочных сменах. С часу ночи до 8 часов утра рабочие предоставлены самим себе. Мастеров нет. Работу никто не контролирует. Части простон стакнов. Некоторые рабочие, пользуясь бесконтрольностью, отлучаются из цеха или же занимаются посторонними делами. Только отсутствием контроля можно объяснить так-

ой факт, что на днешних станочниках Климавский допустил брак — неправильно обработал на карусельном станке полутягловитый шкив.

Это, в сожалении, не единичные факты. В практике работы механосборочного цеха она весьма часты. Достаточно сказать, что ежедневно станочники теряют в среднем 21 процент рабочего времени только на заточку инструмента, на поиски воды для охлаждения станков, на хождение за материалами. Если прибавить к этому, что цехе слабо организована техническая учеба, отсутствует передача опыта передовиков отстающим, то станет ясно, почему в январе 56 молодых рабочих не выполнили своих производственные нормы. Многие рабочие не выполняют свою заданию и в феврале. Это — Акишкин, Ашпаров и другие.

Большинство молодежи цеха работает по-стахановски, горячо и последовательно соревнуется между собой, борется за досрочное выполнение плана. Хорошо трудались бригады слесарей-сборщиков Козалева, сборщиков Шкурукин, систематически перевыполняющие нормы. Расточник Шиффер уже выполнил февральское задание. Близок к завершению месячной нормы строгальщик Васильев. Позднее подтверждают большие возможности, имеющиеся в цехе для перевыполнения норм всеми рабочими. Поэтому же не передается осталльным опыт стахановцев?

**М. ПОЛИКАРПОВ.**

## В ГАЗОСИЛОВОМ ЦЕХЕ

В конце прошлого года строители на заводе Южуралмашзаводу кислородную сплющительную баллонов, компрессорную, насосную с водопроводными сетями, теплотрассы. Этот комплекс промышленных объектов, обединенных в газосиловом цехе, должен бесперебойно и в достаточном количестве снабжать завод кислородом, водой, воздухом и теплоем, а впоследствии, с пуском газогенераторной станции, также и газом.

От четкой, слаженной работы нашего цеха в большой мере зависит выполнение производственной программы всем предприятием. Это ставит перед нами ответственные, серьезные задачи. За осуществление их по-боевому борется каждый слесарь, машинист, аппаратчик, напол-

ня курсах технического минимума с работой на производстве.

За короткое время коллектив хорошо освоил порученный ему участок и стал работать с полной отдачей, выдавая в достаточном количестве высококачественный кислород. Коллектив станции теперь обеспечивает кислородом не только цехи завода, но и удовлетворяет потребности других предприятий нашего города, а также Ново-Троицка и Медногорска. Бригады тт. Котикова, Шестакова и Пахтусова работают по-стахановски.

Коллектив станции может давать еще больше кислорода, чем выпускает его сейчас. Тормозит нашу работу недостаток баллонов. Из-за их отсутствия часто приходится останавливать агрегаты.

Насколько эффективной

## Пятилетку — в четыре года!

### СООБЩЕНИЕ УПОЛНОМОЧЕННОГО ГОСПЛАНА СССР ПО ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

#### Об итогах выполнения Государственного плана промышленности Чкаловской области за январь 1948 года

1.

План производства по валовой продукции промышленности союзного, республиканского, областного, районного подчинения, кооперативной промышленности в январе 1948 года выполнен следующим образом:

##### ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Процент выполнения плана за январь 1948 г.

Предприятия Министерства цветной металлургии

105,2

В том числе:

Южуралмашкомбинат

104,7

Близинский рудник

106,1

Предприятия Министерства тяжелого машиностроения

103,7

В том числе:

завод им. Куйбышева

107,8

Южуралмаш завод

100,0

Предприятия Министерства станкостроения

101,5

В том числе:

завод «Буммунар»

112,2

завод сверл

101,4

завод металлист

101,5

стакнозавод

94,1

Предприятия Министерства автомобильной и тракторной промышленности

114,6

В том числе:

завод им. Кирова

104,6

«Автозапчасть»

120,1

Предприятия Министерства нефтяной промышленности восточных районов

96,6

В том числе:

трест «Бугурсланнефть»

103,0

«Бугурсланэлектроток»

102,0

Предприятия Министерства электростанций

98,0

В том числе:

Орская ТЭЦ

99,8

Чкаловская ГЭС

90,7

Чкаловский электромеханический завод

100,8

Регенераторный завод Министерства резиновой промышленности

108,7

Шелковый комбинат Министерства текстильной промышленности

103,5

Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности

100,9

В том числе:

трест Масложпрома

55,5

Чкаловский мясокомбинат

94,8

Чкаловский гормолзавод

93,3

Предприятия Министерства вкусовой промышленности

26,3

В том числе:

Чкаловский пивзавод

24,1

Предприятия Министерства пищевой промышленности

80,9

В том числе:

маслозавод № 2

55,3

трест «Ростгавхлеб»

95,2

Предприятия Министерства местной топливной промышленности

110,8

В том числе:

Домбаровское шахтоуправление

107,8

Соль-Илецкое шахтоуправление

118,2

Предприятия Министерства местной промышленности

148,3

В том числе:

обоземеханический завод

149,4

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО И РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ

99,6

Облэгпром

91,7

Облницепром

79,9

Облпромстром

67,9

Одимсткотпром

92,3

Техжирпромбиз

104,3

Рыбтрест

66,4

#### КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация

100,1

Лесная кооперация

82,2

Боепрепарация инвалидов

84,0

План января месяца 1948 года

100

выполнили и перевыполнили

187

предприятий союзной, республиканской, областной, районной и кооперативной промышленности.

Валовая продукция промышленности в январе 1948 года возросла

против января 1947 года на 59,8

процента.

II.

Производство важнейших видов

100

промышленной продукции в натуре

в сравнении с планом января 1948

года и фактическим выполнением в

январе 1947 года составило:

В процентах

К фактич.

тальную. Там очередь. В ожидании инструмента проходит 10—15 минут. Потом она начинает подбирать детали для обработки. Таким образом, за подготовку к работе теряется час, а то и больше. Всегда неспокойны у Рибухи и во время смены: то резец сломается или затупится,

тогда, взмыв к звездам, достанут инструменты, прыгнув в окно. Их достижения подтверждают большие возможности, имеющиеся в цехе для перевыполнения норм всеми рабочими. Почему же не передается осталльным опыт стахановцев?

#### М. ПОЛИКАРПОВ.

## В ГАЗОСИЛОВОМ ЦЕХЕ

В конце прошлого года строители эдак Южуралмаша заводу кислородную с наполнительной баллонами, компрессорную, насосную с водопроводными сетями, теплотрассы. Этот комплекс промышленных объектов, обединенных в газосиловой цех, должен бесперебойно и в достаточном количестве снабжать завод кислородом, водой, воздухом и теплом, а впоследствии, с пуском газогенераторной станции, также и газом.

От четкой, слаженной работы нашего цеха в большой мере зависит выполнение производственной программы всем предприятием. Это ставит перед нами ответственные, серьезные задачи. За осуществление их по боевому борется каждый слесарь, машинист, аппаратчик, наполнитель. В сменах и бригадах широко развернутое социалистическое соревнование. Все рабочие взяли на себя индивидуальные обязательства.

Кислородная станция пущена пять месяцев назад. К управлению сложными агрегатами стали молодые, не имеющие опыта в этом деле рабочие, в основном — слесари-монтажники. Они начали овладевать профессиями машинистов, аппаратчиков, наполнителей баллонов, совместно сучеб-

на курсах технического минимума с работой на производстве.

За короткое время коллектив хорошо освоил порученный ему участок и стал работать с полной отдачей, выдавая в достаточном количестве высококачественный кислород. Коллектив станции теперь обеспечивает кислородом не только цехи завода, но и удовлетворяет потребности других предприятий нашего города, а также Ново-Троицка и Медногорска.

Бригады тт. Котикова, Шестикова и Пахтурова работают по-стахановски. Коллектив станции может давать еще больше кислорода, чем выпускает его сейчас. Тормозят нашу работу недостаток баллонов. Из-за их отсутствия часто приходится останавливать агрегаты.

Насосная снабжает оборотной водой кислородную станцию. Здесь также работает молодежь, принесшая сюда, не имея производственной специальности. За два месяца она хорошо изучила оборудование, стала уметь управлять им. Следует отметить молодых машинистов насосов тт. Волчкову, Собченко, Булгасину. Благодаря вниманию и заботе со стороны работниц, все агрегаты станции находятся в образованном состоянии, работают безотказно.

В нынешнем году все цехи завода получили центральное отопление по проложенной от теплоэлектротранса трассе. Сейчас в цехах тепло, рабочим созданы условия для высокопроизводительного труда в зимние месяцы. Обслуживающий персонал теплотрассы хорошо освоил свое дело, содержит в порядке отопительную сеть, во время и быстро устраивает неполадки.

Менее благополучно с подачей воздуха. Имеющиеся у нас два маломощных компрессора часто выходят из строя и вновь в состоянии обеспечить нужды пехов. Между тем, новое здание компрессорной строительными сдано давно. В нем установлен мощный стокубовый компрессор, который при опробовании показал хорошие результаты. Но до сих пор в действие он не введен. Этую работу необходимо ускорить.

Борясь за выполнение заводской пятилетки в четыре года, коллектив газосилового цеха Южуралмаша завода добьется новых успехов и поможет машиностроителям с честью выполнить взятые ими на себя обязательства.

**Н. ИВАНЧЕНКО,**  
начальник газосилового цеха  
Южуралмаша завода.

## НОВО-МАКЕЕВСКОМУ ЗАВОДУ

«Металлисты вышли на простор» — так говорят сейчас на Южуралмаше.

Цех металлоконструкций, находившийся длительное время в небольшом, тесном помещении, получил вчетверо большую площадь. Здесь установлены новые станки для обработки металла: листогибочные, листоправильные, сверлильные, комбинированные прессножницы и другие.

Устанавливается кромкоштрогательный станок. Введен в действие десятитонный электрокран, второй такой же кран монтируется. Все это позволило металлистам резко увеличить объем работ, значительно поднять темпы выполнения ответственных заказов.

В феврале коллектив цеха приступил к сборке коксовыталкивателя для Ново-Макеевского коксохимического завода. Сейчас изготавливают

ся 22-метровая выталкивающая, а также планирующая штанги к этой громоздкой и сложной машине. Конструкции к коксовыталкивателю изготовлены уже более чем на 70 процентов.

Одновременно в цехе проводится сварка роликов для ролганга к рельсобалочному стану завода имени Петровского в Днепропетровске. В феврале металлисты должны сдать 50 роликов. Большинство из них уже передано для дальнейшей обработки.

Энергично, гораздо лучше, чем в прошлом месяце, работают сборщики, обработчики, электросварщики. Бригада слесарей-сборщиков тт. Пиндус на сборке каркаса коксово-выталкивателя ежедневно выполняет задания на 160—170 процентов. На изготовлении выталкивающей и пла-

тирующей штанг по-стахановски трудится бригада, руководимая тов. Кушниром. По полторы и больше нормы вырабатывают все члены этого небольшого, сплошного коллектива.

Пастаично, с большим первоначальным заданием работает комсомольско-молодежная бригада тов. Лаптева, которая быстро и качественно производит сборку мелких конструкций к коксовыталкивателю и напольным кранам. На 180 процентов выполняют нормы электросварщики тт. Драгунцева и Стукатова. Умело, оперативно руководят работой мастер тов. Рябенко.

— Дать в феврале коксовыталкивателю! — таково решение металлистов. Преодолевая трудности, они настойчиво борются за своевременное осуществление ответственного

задания на 160—170 процентов. На изготовлении выталкивающей и пла-

тирующей

В том числе:

завод «Коммунар»	112,2	149,4
завод сверлы	101,4	
завод металллист	101,5	
станкозавод	94,1	

Предприятия Министерства автомобильной и тракторной промышленности

114,6	
-------	--

В том числе:

завод им. Кирова	104,6	
«Автозапчасть»	120,1	

#### КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация	100,1	
Лесная кооперация	82,2	
Кооперация инвалидов	84,0	
План января месяца 1948 года выполнены и перевыполнены	187	
предприятий союзной, республиканской, областной, районной и кооперативной промышленности.		

Валовая продукция промышленности в январе 1948 года возросла против января 1947 года на 59,8 процента.

#### II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в натуре в сравнении с планом января 1948 года и фактическим выполнением в январе 1947 года составило:

В процентах	
К плану	К фактическому
января 1948 г.	января 1947 г.

Уголь	111,8	165,9
Никель	107,9	160,5

Прокат цветных металлов	105,0	134,8
-------------------------	-------	-------

Оборудование для цветной металлургии	106,7	170,2
--------------------------------------	-------	-------

Оборудование для нефтяной промышленности	116,1	35,5
--	-------	------

Металлургическое оборудование	36,1	148,6
-------------------------------	------	-------

Сталь	43,5	136,6
-------	------	-------

Нефть	95,7	95,7
-------	------	------

Газ	3,8	48,4
-----	-----	------

раза		
------	--	--

Бороны «зиг-заг»	118,9	164,2
------------------	-------	-------

Плаги	154,5	—
-------	-------	---

Электроэнергия	98,5	149,7
----------------	------	-------

Электродвигатели	100,1	15,3
------------------	-------	------

раза		
------	--	--

Регенератор	101,7	—
-------------	-------	---

Оксорушки	130,0	—
-----------	-------	---

Кирпич строительный	79,5	155,5
---------------------	------	-------

Масло животное	103,3	142,1
----------------	-------	-------

Соль	132,4	250,3
------	-------	-------

Хлеб и хлебо-булочные изделия	84,9	140,2
-------------------------------	------	-------

Шелковые ткани	103,3	175,9
----------------	-------	-------

Обувь кожаная	83,7	107,5
---------------	------	-------

Обувь вязаная	84,7	138,7
---------------	------	-------

Трикотаж верхний и бельевой	31,4	44,9
-----------------------------	------	------

Чулочно-носочные изделия	48,5	99,2
--------------------------	------	------

Пуховые платки	78,8	154,3
----------------	------	-------

**ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ**

Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности

87,1	
------	--

**ПОЛНОМОЧНЫЙ ГОСПЛАНА ССРПО ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**

# К АНГЛО-ФРАНКО-АМЕРИКАНСКОМУ СОВЕЩАНИЮ ПО ГЕРМАНСКОМУ ВОПРОСУ

В связи с намеченным на 19 февраля в Лондоне совещанием трех держав — США, Великобритании и Франции по германскому вопросу, посол СССР в Великобритании тов. Г. Н. Зарубин посетил 13 февраля министра иностранных дел Великобритании Бевина и по поручению Советского Правительства сделал ему следующее заявление:

Советскому Правительству стало известно из печати, что правительства Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции намерены созвать 19 февраля в Лондоне совещание для обсуждения вопросов, касающихся Германии. Согласно опубликованным сообщениям, на этом совещании предполагается рассмотреть вопросы: об общей политике Великобритании, США и Франции в отношении Германии, о будущем устройства западной Германии, о контроле над Руром, вопросы безопасности, reparаций и др.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание Правительства Великобритании на то обстоятельство, что созыв такого совещания для рассмотрения вопросов, входящих в компетенцию всех оккупирующих Германию держав и затрагивающих другие европейские страны, явился бы нарушением Потсдамских решений об обращении с Германией как с единими целями.

В связи с вышеизложенным Советское Правительство считает необходимым поставить Правительство Великобритании в известность о том, что оно не будет считать правильными решения, которые будут приняты на этом совещании.

Аналогичные заявления были сделаны советскими послами в Париже и Вашингтоне.

(ТАСС.)

## Итальянские правительственные партии об'единяются для борьбы с народным демократическим фронтом

РИМ. Обычно осведомленная газета «Моменто-Сера» сообщает, что партии, входящие в состав правительства де Гаспера, а именно: христианско-демократическая, республиканская и сараготовская — пришли к заключению о необходимости создания «фронта», противостоящего Народному демократическому фронту, как в ходе предвыборной кампании, так и в послевыборный период, с тем,

чтобы они могли и в дальнейшем проводить политику, основанную на «американской помощи» и «плане Маршала».

Сарагат открыто заявил корреспонденту газеты «Иль Паззо», что если фронт окажется в таком положении, что сможет претендовать на руководство новым правительством, опираясь на преимущество в числе

## Народно-хозяйственный план Болгарии на 1948 год

СОФИЯ. Совет министров утвердил народно-хозяйственный план на 1948 год. Общий объем промышленного производства Болгарии, согласно этому плану, увеличится на 36 процентов по сравнению с минувшим годом. Выпуск продукции промышленности производством средств производства, возрастет на 38 процентов, продукция средств потребления увеличится на 35 процентов. Сельскохозяйственное производство по сравнению с 1947 годом повысится на 60 процентов.

План предусматривает также рост товарооборота и значительное расширение социально-культурных мероприятий.

— 0 —

## «КОНСЕРВАТИВНАЯ ПАРТИЯ И АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЕДИНЫ»

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, выступая 14 февраля по радио, Уинстон Черчилль заявил, что английское правительство и консервативная оппозиция едини в своем сопротивлении коммунизму и в отношении основных принципов английской внешней политики.

Черчилль подверг критике исполнком лейбористской партии за его решение не рекомендовать лейбористам участвовать в «конференции, посвященной вопросам создания пропагандируемой Черчиллем об'единенной Европы», которая будет создана в Гааге в мае этого года, и призвал премьер-министра Клемента Этти, «съя преданность делу создания европейского союза широко известна», не избегать «ответственности в таком важном вопросе».

Черчилль ратовал за создание нового парламента, который «сможет начать правильно действовать».

(ТАСС.)

## Английские фашисты начали издавать свой журнал

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, бывший лидер британского союза фашистов Освальд Мосли выпустил первый номер «Юнион» — ежедневного органа своей новой партии, организованной 7 февраля.

Журнал «Юнион», который включил в себя довоенный орган британского союза фашистов «Экип», на первой странице помещает фотографию Освальда Мосли. На страницах

## ГАЗЕТА „АВАНТИ“ О „ЗАПАДНОМ БЛОКЕ“

РИМ. Газета «Аванти» опубликовала статью Антонио Боргони, озаглавленную «Англо-саксонский синдикат». Автор заявляет, что «западный блок» Бевина и Идена является «оружием, направленным против России». «С какой стати мы должны соглашаться на смешивание английских интересов с судьбами человечества, как этого добиваются в Лондоне?» — задает вопрос автор. «Мы отказываемся окружать идеологическим туманом частные антигитлеровские дела Великобритании». Итальянцы, пишет Боргони, не заинтересованы в завоевании позиций на Ближнем Востоке, в соучастии в эксплуатации ближне-восточной нефти, свободном проходе английских судов через Суэцкий канал. «Это не итальянские проблемы: еще недавно они были английскими, а теперь стали англо-американскими. Никого не обманет попытка обновить эти старые проблемы, покрыв их модным языком антикоммунизма. После опытов двух мировых войн мы прекрасно знаем, о чем идет речь. Устраивая прежних конкурентов, англо-американцы вступают в последнюю фазу борьбы за свое мировое господство».

«Западная Европа», — продолжает автор статьи, — превращается в американскую вотчину, Африка — в англо-американский заповедник, часть Азии от Средиземного моря до Тихого океана — в англо-американский союзников, а Три Скандинавские страны уже заявляют, что не намерены участвовать в военно-политических блоках или союзах. Пусть же мы останемся в стороне, если другие не пожелают присоединиться к этой политике».

(ТАСС.)

## Военный союз между Аргентиной и Францией

НЬЮ-ЙОРК. В журналистских кругах широко обсуждается вопрос о военном договоре между Аргентиной и французской Испанией. При этом ссылаются на сообщение аргентинской газеты «Ла Ора» от 3 февраля о том, что между правительствами Аргентины и французской Испании в принципе согласован и одобрен военный договор. Переговоры по этому вопросу велись в Мадриде и условия договора обсуждались на совещаниях генерального штаба французской армии с аргентинской во-

енной делегацией. Как указывают, договор предусматривает полную координацию вооруженных сил обеих стран на случай опасности, угрожающей любой из этих стран».

Журналисты отмечают, что значительная часть военных в Аргентине недовольна этим договором, считая, что Аргентина принимает на себя тяжелую обузу — не только снабжать продовольствием фашистскую Испанию, но также поставить на службу Франко вооруженные силы Аргентины.

(ТАСС.)

## Фашистская провокация в Риме

РИМ. В ночь на 15 февраля в садах здания руководства Национальной ассоциации итальянских партизан в Риме была брошена бомба с большим зарядом толка. Взрыв бомбы у самой

ло во многих окружающих домах. Жертв нет.

По свидетельству очевидцев, покутившийся скрылся на велосипеде. На месте покушения найдены фашистские элементы с надписью: «Сам

необходимо обратить внимание Правительства Великобритании на то обстоятельство, что создание такого совещания для рассмотрения вопросов, входящих в компетенцию всех скрупулезно изучивших Германию держав и затрагивающих другие европейские страны, явился бы нарушением Потсдамского соглашения и других решений, принятых четырьмя державами, в соответствии с которыми ответственность за управление Германией и за установление политики в отношении Германии совместно не-

## Итальянские правительственные партии обединяются для борьбы с народным демократическим фронтом

РИМ. Обычно осведомленная газета «Моменто-Сера» сообщает, что партии, входящие в состав правительства де Гаспери, а именно: христианско-демократическая, республиканская и сарагатовская — пришли к заключению о необходимости создания «фронта», противостоящего Народному демократическому фронту, как в ходе предвыборной кампании, так и в послевыборный период, с тем, чтобы помешать Народному демократическому фронту прийти к власти в случае, если он получит больше голосов, чем партия де Гаспери.

Наличие такого рода соглашения подтверждается манифестом к избирателям, опубликованным 11 февраля правительственными партиями, в котором де Гаспери, Сарагат и Пач-

чарди призывают голосовать за них с тем, чтобы они могли и в дальнейшем проводить политику, основанную на «американской помощи» и «плане Маршалла».

Сарагат открыто заявил корреспонденту газеты «Иль Паззо», что если фронт окажется в таком положении, что сможет претендовать на руководство новым правительством, он опирался на преимущество в числе голосов по сравнению с христианско-демократической партией, то в таком случае мы — то есть партии, входящие в правительство, также обединимся в единую группу и выставим аналогичное требование».

(ТАСС).

## Переход гоминдановских солдат на сторону Народно-освободительной армии

СЕВЕРНАЯ ШАНЬЦИ. Агентство Синьхуа передает, что в результате ударов, нанесенных Народно-освободительной армией гоминдановским войскам в Маньчжурии, среди гоминдановских войск в Маньчжурии произошли большие изменения. Число кадровых солдат в гоминдановской армии постепенно уменьшается, в то время как число новобранцев увеличивается. По некоторым данным, число вновь призванных в гоминдановскую армию солдат составляет 80 процентов всех гоминдановских войск в Маньчжурии, а в некоторых случаях достигает 90 процентов.

Солдаты 72-й гоминдановской армии, которые сложили оружие в боях за Синьмин (северо-западнее

Мукдена), заявляют, что большинство солдат их армии призвано в армии недавно.

Захваченные документы показывают, что в Маньчжурии из каждой гоминдановской роты в среднем в день дезертирует от 3 до 5 человек. А в так называемой временной 59 дивизии число дезертирующих ежемесячно, достигает в среднем около 800 человек.

Недавно в районе Гирин, на сторону Народно-освободительной армии перешло 200 гоминдановских солдат. Во время боев за Синьмину из 9 тысяч солдат и офицеров гоминдановского гарнизона 8 тысяч сложили оружие после первого сильного удара народной армии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-86, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Черчилль подверг критике исполноком лейбористской партии за его решение не рекомендовать лейбористам участвовать в «конференции», посвященной вопросам создания пропагандируемой Черчиллем обединенной Европы, которая будет создана в Гааге в мае этого года, и призывал премьер-министра Клемента Этти, «чья преданность делу создания европейского союза широко известна», не избегать «ответственности в таком важном вопросе».

Черчилль работал за создание нового парламента, который «сможет начать правильно действовать».

(ТАСС).

## Английские фашисты начали издавать свой журнал

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, бывший лидер британского союза Фашистов Освальд Мосли выпустил первый номер «Юнион» — еженедельного органа своей новой партии, организованной 7 февраля.

Журнал «Юнион», который включил в себя военный орган британского союза Фашистов «Экип», на первой странице помещает фотографию Освальда Мосли. На титульном листе дается эмблема «вспышка молнии», присвоенная британским союзом Фашистов во время войны. Многие из сторонников Мосли имели значки с такой же эмблемой, когда присутствовали на поздравлениях Фашистских митингах. В редакционной статье этот журнал обявляет: «начиная с нынешнего дня, мы боремся за власть в Англии».

(ТАСС).

Решение сенатской комиссии по иностранным делам по «плану Маршалла»

ВАШИНГТОН. Сенатская комиссия по иностранным делам единогласно рекомендовала предварительное решение ассигнование 5,3 млрд. долларов на первый год осуществления программы Маршалла — до 1 апреля 1949 года вместо ассигнования 6,8 млрд. на первые 15 месяцев, о чем просило правительство.

Комиссия рекомендовала, чтобы Конгресс разрешил расходование средств на план Маршалла на 4 года и 3 месяца, то есть до 30 июня 1952 года, но потом Конгресс должен на каждый данный год принимать решение об ассигновании определенной суммы.

автор статьи, превращается в американскую вогчину, Африка — в англо-американский заповедник, часть Азии от Средиземного моря до Тихого океана — в англо-американский

или союзах. Пусть же мы останемся в пятером, если другие не пожелают присоединиться к этой политике».

(ТАСС).

## Военный союз между Аргентиной и Франко

НЬЮ-ЙОРК. В журналистских кругах широко обсуждается вопрос о военном договоре между Аргентиной и Франкистской Испанией. При этом ссылаются на сообщение аргентинской газеты «Ла Ора» от 3 февраля о том, что между правительствами Аргентины и Франкистской Испании в принципе согласован и одобрен военный договор. Переговоры по этому вопросу велись в Мадриде и условия договора обсуждались на совещаниях генерального штаба франкистской армии с аргентинской во-

енной делегацией. Как указывают, договор предусматривает полную координацию вооруженных сил обеих стран на случай « опасности, угрожающей любой из этих стран».

Журналисты отмечают, что значительная часть военных в Аргентине недовольна этим договором, считая, что Аргентина принимает на себя тяжелую обузу — то есть сплабжать продовольствием франкистскую Испанию, но также поставить на службу Франко вооруженные силы Аргентины.

(ТАСС).

## Фашистская провокация в Риме

РИМ. В ночь на 15 февраля в здании руководства Национальной ассоциации итальянских партизан в Риме была брошена бомба с большим зарядом тела. Взрывом бомбы у самой стены здания был предотвращен молодым партизаном Джузеппе Целли, который, выходя из подъезда, заметил подброшенный снаряд, обернутый в газету, и успел перекинуть его за ограду здания на мостовую. Через несколько секунд произошел взрыв. Взрывной волной были выбиты стек-

ла во многих окружающих домах. Жертв нет.

По свидетельству очевидцев, покушавшийся скрылся на велосипеде. На месте покушения найдены фашистские листовки с надписью «Сам» — отряды действия имени Муссолини».

Орган социалистической партии газета «Аванти» заявляет, что новая провокация является «прямым следствием союза правительства с фашистами».

(ТАСС).

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Зал № 1 — «Трактористы»  
Зал № 2 — «Международный фестиваль молодежи»

Орский торг имеет в продаже индивидуальных заказов принимают заказы на пошив мужской, женской и детской обуви из материала мастерской.

Прием заказов производится ежедневно с 9 час. утра до 6 час. вечера: в Старом городе по Советской, 86 (во дворе), в Новом городе — 8-й квартал, 16.

Орский торг имеет в продаже в неограниченном количестве минеральные удобрения: суперфосфат тукосмесь.

ДИРЕКЦИЯ.  
Заводу имени Чкалова требуется рабочие-мужчины. Оплата сдельная. обращаться в отдел кадров завода

Орский торг открыл магазин хозтоваров. В продаже имеются: кровати, посуда фарфоровая, шорные изделия, мебель и другие железосковые товары.

Магазин находится по улице Куйбышева, № 31, работает с 11 до 20 часов.

В Новом городе (12 квартал, дом № 8) 14 февраля вновь открыта чайная.

Дирекция.

Сельхозотдел горсовета до 5 марта с. г. (с 11 до 15 часов в рабочие дни) производит перерегистрацию угодий и прием заявок на земельные участки.

Руководителям предприятий, учреждений, профсоюзных организаций необходимо явиться с документами на землепользование в комнату № 18 горсовета. Организации и учреждения, не прошедшие перерегистрацию, лишаются права пользования.

Сельхозотдел исполкома городского Совета.